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Milí mladí muži, 
nyní, v prvním čtvrtletí roku se podá-
vají přihlášky na vysoké školy. 
Pamatuji si na rok 1990, kdy jsem se 
takovou přihlášku chystal podat i já. 

jsem si za svým rozhodnutím musel 
stát a nebylo to tehdy zadarmo.

Po 35 letech od tohoto rozhodování 
mohu říci, že jsem nikdy ani nepomyslel, že 
bych si volbou kněžského povolání zkazil ži-

Kněz je také někdy považován za jaké-
hosi podivína nebo kuriozitu, musí jít příkla-
dem, ale vyžadovat něco od druhých musí 
jen velmi opatrně. Tím chci sdělit, že být po-
volaný rozhodně neznamená mít na růžích 
ustláno. Přesto ale to je život, který stojí za 
to. Je to totiž povolání, kterým se předává 
život, a to život věčný.

Nyní vás, mladí muži, chci pozvat, abys-
te o této cestě přemýšleli i vy. Nemohu vám 
slíbit žádné výhody a pohodlný život, ale 
mohu vám slíbit svou blízkost. Povolání ke 
kněžství je opravdu povoláním. Pán zavolá 
a člověk zaslechne: a buď půjde za hlasem, 
nebo ne. Prosím, zaposlouchejte se pocti-
vě do svého nitra, jestli tam náhodou tako-
vý hlas nezazněl. Někdy má podobu toho, 
že člověka něco prostě baví, jindy opravdu 
slyší, jak k němu Pán promlouvá například 
skrze slova Písma, životy svatých nebo tex-
ty modliteb. Anebo taky úplně jinak. Je to 
hlas, který bychom měli brát vážně. Já ten 
hlas slyším a mně říká: „Žeň je sice hojná, 
ale dělníků je málo. Proste proto pána žně, 
aby poslal dělníky na svou žeň.“ (Lk 10, 2)
 A tak prosím. Prosím Pána, ale prosím i vás.

K dobrému sluchu, jasné mysli a odváž-
nému srdci vám žehnám

† Stanislav Přibyl,
biskup litoměřický

Ta nit, co nosil na zápěstí, byla krás-
ná, zlatá, spletená z několika prame-
nů. Byla to víc než páska z festivalu. 
Spojovala ho s minulostí, ale už se 
zařezávala do masa. A přece mu bylo 
líto ji přetrhnout (vzpomínky se tak 
s časem stávaly bolestivé). Parta, 
co ji nosila, byla svého času extra-
vagantní dobročinnou organizací. Ta-
kovou zlatou nit měli jen zakládající 
členové a ti nejlepší. Co na tom, že se 
parta již před roky rozpadla a každý si 
šel svou cestou. Zlatá nit byla odzna-
kem hrdosti a slávy (dnes již zašlé).

Varhany hrály, průvod Božího Těla kráčel, 
když na plášti kněze (pluviálu) povolila kápě. 
Kostelník se zoufale rozhlížel, nemá-li někdo 
něco, čím by se mohla přichytit. Každý hle-
dal po kapsách, ale nikde nic. Pohlédl na svou 
ruku a všiml si zlaté niti. Chvilku zaváhal, ale 

pak ji razantně přetrhl a nenápadně ji kostelní-
kovi podal. Ten ji vděčně přijal a u nejbližšího 
oltáře jí přivázal padající kápi.

Slavnost se vydařila, drobné nehody si 
nikdo nevšiml. Kostelník mu děkoval a chtěl 
nit oddělat – viděl, že je cenná – aby mu ji 
vrátil. Usmál se a mávl rukou, jen ať ji tam 
nechá. Ke zlatému pluviálu se hodí.

Když při odchodu z kostela poklekal 
a křižoval se, pohlédl na lehce zanícený 
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proužek na ruce – stopu po niti. Rázem po-
chopil, že ta zlatá nit ho s minulostí vlastně 
svazovala a dělala z něj vězně vzpomínek, 
starých (krásných?) časů… Dokonalá svo-
boda není v zapomnění, ale v Kristu a ve 
službě Jemu. Jestliže svou minulost, své 
vzpomínky (světlé i temné) odevzdáš Pánu, 
najdou své místo a budou zářit na plášti dě-
jin celou věčnost – k větší cti a slávě Boží!

Maria, Bráno nebeská, oroduj za nás!

ZLATÁ NIT
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Dopis mladým mužům

vot. Naopak, stále znovu a znovu se přesvěd-
čuji, že jsem nastoupil na cestu, která byla 
a je nesmírně zajímavá, a že jsem vždycky po-
ciťoval, že Pán o mě stojí a podporuje mě, ať 
už napřímo při modlitbě nebo nejrůznějšími 
způsoby skrze druhé lidi. To neznamená, že 
to byl život vždycky snadný. Záhy po vysvě-
cení na kněze jsem byl zodpovědný za mno-
ho lidí i mnoho majetku. Zažil jsem si strach, 
situace, kdy jsem nevěděl kudy kam. Tam, 
kde jsem očekával podporu, nepřicházela. 

Bylo to těsně po změně režimu a já 
jsem věděl, že se chci stát knězem. 
Maminka byla pro a modlila se, aby 
to dobře dopadlo, tatínek, který byl 
nevěřící, toto moje rozhodnutí těžce 
nesl. Ve škole na mě vyvíjeli trochu 
tlak, nejprve abych jim nedělal ostu-
du, potom abych si uvědomil, že si 
tím zkazím život. Píšu to jen proto, že 

V soutěži vtipálků v tomto měsíci vyhrál Jakub M. 
z Uherského Hradiště knížku Boží doteky od Sig-

nálů. Chceš vyhrát i ty? Zapoj se a zašli nám 
vtipy  do  redakce  na  adresu:  vtipalek@

tarsicius.cz! Mezi těmi, kdo si objednal 
nebo doporučil Tarsicia, byl v tomto čís-

le vylosován Jan T. z Letohradu a vyhrává 
knihu Youcat pro děti z Karmelitánské-
ho nakladatelství. Gratulujeme!

CO MŮŽETE VYHRÁT V PŘÍŠTÍM ČÍSLE?
Vtipálci soutěží o knížku Boží doteky od Signálů. 
Noví odběratelé a jejich doporučitelé můžou zís-
kat knihu Tohle zvládnu! z Portálu.
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SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA SETKÁNÍ KŘESŤANSKÝCH MÉDIÍ

Pouť 
křesťanských médií 

24. května 24. května 
2025 2025 

Svatý HostýnSvatý Hostýn

V 10:15 mše svatá s biskupem Stanislavem Přibylem.
Poté představení médií, diskuse, přednášky a výstavy.


